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ABSTRACT INDAGINE 

Parto Cesareo: cosa pensano le Donne Italiane? 

(Settembre 2011) 

 

L’Osservatorio Nazionale sulla salute della Donna (O.N.Da) ha svolto, in collaborazione con la 

rivista femminile IoDonna, un sondaggio circa l’opinione delle donne sul parto cesareo. 

Il sondaggio ha rivelato che l’80% delle donne intervistate preferisce partorire in modo naturale, 

mentre il 20% preferisce il parto cesareo. Inoltre, i dati del sondaggio mostrano che la fonte di 

informazione più importante per la maggior parte delle donne intervistate è rappresentata dal 

medico o dalla propria ostetrica. 

O.N.Da ritiene necessario intraprendere in futuro le seguenti azioni: maggiore formazione dei 

futuri specialisti in ostetricia e ginecologia; maggiore controllo del dolore tramite l’uso 

dell’analgesia epidurale; azioni di informazione rivolte alle donne; creazione di un audit periodico, 

su una serie di indicatori di qualità dei Punti Nascita. 

 


